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«Κύπρος 1974-2024: Η γραμμή που σχίζει την 
καρδιά μας»: Κατάμεστο το αμφιθέατρο του 
Πολεμικού Μουσείου για την εκδήλωση μνήμης
/ Γενικά Θέματα

Στο κατάμεστο αμφιθέατρο του Πολεμικού Μουσείου 
πραγματοποιήθηκε την Κυριακή, 3 Νοεμβρίου 2024, η 
εκδήλωση τιμής και μνήμης «Κύπρος 1974-2024: Η γραμμή 
που σχίζει την καρδιά μας», την οποία διοργάνωσαν ο τομέας 
επιστημόνων του Συλλόγου «ο Μέγας Βασίλειος» και η 
Χριστιανική Φοιτητική Δράση.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος 
Νέας Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου κ.κ. Γεώργιος, ο Θεοφ. Επίσκοπος 
Θαυμακού κ. Ιάκωβος, ως εκπρόσωπος του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών 
και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, ο Σεβ. Μητροπολίτης Πειραιώς και Φαλήρου
κ. Σεραφείμ,
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ο Σεβ. Μητροπολίτης Μάνης κ. Χρυσόστομος, ο πρέσβης της Κύπρου 
κ. Σταύρος Αυγουστίδης κ.α., ενώ πλήθος κληρικών και λαϊκών κατέκλυσαν την 
αίθουσα αλλά και το φουαγιέ του αμφιθεάτρου.
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Την εκδήλωση άνοιξε ο ψυχίατρος κ. Θωμάς Μαυρομμάτης, ως εκπρόσωπος των 
διοργανωτών.

Στη συνέχεια η χορωδία των φοιτητριών της Χριστιανικής Φοιτητικής Δράσης
απέδωσε με παλμό τα τραγούδια «Αμμόχωστος» και «Στιγμές Εισβολής».

Στην πρώτη ομιλία ο συνταγματάρχης πεζικού κ. Σταύρος Πεττεμερίδης
περιέγραψε συνοπτικά τα τραγικά γεγονότα της εισβολής του 1974, ενώ 
εκτενέστερα αναφέρθηκε σε ηρωικά πρόσωπα-ορόσημα της εποχής εκείνης, που 
επέδειξαν αξεπέραστη αυτοθυσία και συνάμα αξιοθαύμαστο χριστιανικό ήθος. 
Κατέληξε λέγοντας: «Είμαστε Έλληνες και Χριστιανοί μαζί. Όπως νιώθουμε 
σιγουριά για τη νίκη της ζωής που ακολουθεί τη Σταύρωση του καθενός μας, έτσι 
προσμένουμε ότι θα γευτούμε και την Ανάσταση της πολύπαθής μας πατρίδας».

Τη σκυτάλη έπειτα πήρε η χορωδία των φοιτητών της Χριστιανικής Φοιτητικής 
Δράσης, η οποία απέδωσε τα τραγούδια «Όλα ζητούν τη λευτεριά», 
«Καρτερούμεν» και «Των αθανάτων».



Η δεύτερη και κεντρική ομιλία ανήκε στον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο 
Κύπρου κ.κ. Γεώργιο. Ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε με σαφήνεια και παρρησία 
στη σύγχρονη κατάσταση της Μεγαλονήσου. Στις αδιάκοπες προκλήσεις και 
διεκδικήσεις των Τούρκων, στην εγκατάλειψή της από τη Δύση αλλά και από την 
ηγεσία της Ελλάδας, στην αδικία την οποία ζουν οι ελληνοκύπριοι 50 χρόνια τώρα. 
Έκλεισε τον λόγο του τονίζοντας: «Κάθε φορά που οδύνες θανάτου και κίνδυνοι 
Άδου περιεκύκλωναν τον Ελληνισμό, αυτός σωζόταν με τη βοήθεια δύο 
παραγόντων. Ενός λείμματος, έστω και μικρού, που έμενε σταθερό στις αξίες και 
τις παραδόσεις του έθνους και γινόταν η ζύμη για να ζυμωθεί όλο το φύραμα. Και 
δεύτερον, του Θεού, που ερχόταν πάντα βοηθός στις δικές μας προσπάθειες. Και 
οι δύο αυτοί παράγοντες υφίστανται και σήμερα. Ας τους χρησιμοποιήσουμε για τη 
σωτηρία του τόπου και των παιδιών μας. Ας ενώσουμε όλοι οι Έλληνες τις 
δυνάμεις και τις προσπάθειές μας για διάσωση της Κύπρου. Αν μη γένοιτο πέσει η 
Κύπρος, θα ξεκινήσει η αποδόμηση ολόκληρης της Ελλάδος. Θα ακολουθήσει το 
Αιγαίο, η Θράκη, η Μακεδονία. Στις δικές μας προσπάθειες είναι σίγουρο πως θα 
έρθει βοηθός και ο Θεός. Ο Θεός βοηθά εκείνους που πρώτα βοηθούν τον εαυτό 
τους».

Την εκδήλωση έκλεισε ο Αρχιμανδρίτης Αστέριος Χατζηνικολάου, 
προϊστάμενος της Αδελφότητος Θεολόγων «Ο Σωτήρ».
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